

# 全市政法宣传舆论工作座谈会召开

本报讯(记者 魏涛)10月10日下午,全市政法宣传舆论工作座谈会召开。市委常委、政法委书记王安中出席并讲话,各县区委政法委主要负责同志、市级政法各单位分管负责同志、部分省级主流媒体驻安代表和市级主流媒体负责同志参加会议。

会议传达学习了中省政法宣传舆论工作会议精神,安排部署了四季度全市政法重点工作。市中级法院、市检察院、市公安局、岚皋县委政法委作了交流发言。陕西日报、陕西广播电视台、西部法制报、安康日报、安康广播电视台围绕紧跟融媒体发展步伐,进一步破解安康政法宣传舆论工作短板等方面提出意见建议。

王安中指出,做好政法宣传舆论工作,是开创安康社会治理追赶超越新篇章的需要,是建设更高水平平安安康、法治安康的需要,是市域社会治理现代化试点创建的需要,是扫黑除恶专项斗争决胜收官的需要。他强调,各

级政法部门要认真贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神,特别是对政法工作的重要论述、重要批示、重要指示,紧扣年度目标任务,加快推进重点工作攻坚冲刺,为市域社会治理全省走前列、全国争一流目标顺利实现奠定坚实基础。要正视宣传精品不多、新媒体影响力不大、风险防范意识不强、舆论引导能力不优、队伍力量不足等差距,学会和媒体打交道,积极主动交流沟通,找准亮点特色,把握宣传尺度,主动贴心服务,自觉接受监督,借智借力、齐心协力推动政法宣传舆论工作追赶超越、勇创一流。他希望驻安各媒体和市级媒体,提高政治站位,严守宣传工作纪律,恪守职业道德规范,准确把握宣传重点,把镜头、笔头、融媒资源视角头向政法工作聚焦,用有高度、有气度、有热度、有精度、有力度、有温度的报道,讲好安康政法故事,为我市谱写新时代追赶超越新篇章凝聚强大正能量。

# 安康市法学会法治政府建设与市域社会治理现代化研究会成立

本报讯(记者 陆青波)10月10日上午,安康市法学会法治政府建设与市域社会治理现代化研究会成立大会在市委党校举行。市委常委、政法委书记、市法学会会长王安中出席并讲话。

大会审议通过了《安康市法学会法治政府建设与市域社会治理现代化研究会章程》,选举产生了研究会第一届理事会会长、副会长、秘书长、常务理事、理事,聘请了西北政法大学政治与公共管理学院院长侯学华担任研究会顾问,王安中与市委党校负责人共同为研究会揭牌。

王安中指出,法治政府建设与市域社会治理现代化研究会是市法学会成立以来组建的首个研究会,也是我市依托党校平台资源建立的首个法治领域学术研究社团,要时时提站位、处处走在前、事事作表率,为全市法学研究会建设带好头、树样板。

王安中强调,要牢记职能定位,不断繁荣法治文化,永远保持求知若渴的进取心,始终秉持海

纳百川的包容心,时刻践行知行合一的求是心,始终坚守薪火相传的事业心,把研究会建设成开展法学研究、服务法治实践、培养法学法律人才、促进学术交流,彰显法治建设水平的重要平台。要紧紧围绕主业主责,积极服务发展大局,把法治政府建设和市域社会治理现代化作为主攻方向,拿出更多党委政府需要、人民群众期待、经得起时间和实践检验的研究成果,做到知责明责、不负重名,履尽责、名副其实,守责担责、无愧于心。要加强自身建设,矢志推动追赶超越,旗帜鲜明讲政治,紧盯规范机制,紧扣实战强本领,确保研究会高点起步、加速推进,务实突破,早日开创追赶超越新篇章。

会后,研究会顾问、西北政法大学政治与公共管理学院院长侯学华教授,围绕市域治理现代化与基层社会治理创新,为研究会全体会员和市法学会机关干部作了专题辅导讲座。

# 紫阳人大为县内经济社会发展开“良方”

本报讯(通讯员 邹益山)日前,紫阳人大常委会成立调研组,深入到相关镇及部门对民生实事、工业园区、相关企业等项目进行实地调研,并针对调研中发现的问题开出“良方”,助推县内经济高质量发展。

疫情发生后,紫阳扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,经济呈现稳步复苏态势。但该县自然条件差,产业基础薄弱,贫困人口多,贫困程度深,重大投资项目严重不足、招商引资落地项目少,外出务工农民返乡回流人员增多,就地就业机会更少,收入降低;以茶叶为主的农业产业规模效益不高,文化、旅游等新兴服务业少,旅游业带动消费的聚集效应不强,市场主体生存发展难,经济下行压力加大。

经过认真研判,紫阳县人大常委会开“良方”,建议县政府要持续做强以茶业为主导的富硒产业,扶持培育茶叶企业,引进专家

进行新产品开发设计,组建专业销售团队到全国各地开拓茶叶市场;要将产业奖补与生产挂钩,扩大农业保险范围,积极培育现代农业园区,多渠道拓展农民增收;要充分发挥紫阳县修脚行业领头人及门店遍布全国的优势,大力发展修脚配套产业;要制定合作开发优惠政策,吸引更多的紫阳外出创业成功人士、外商投资人加入到紫阳县旅游建设;要强力抓好项目建设,抢抓中省投资机遇,建立“十四五”重大项目库,积极对接申报项目。同时,要继续加大招商引资力度,加快民生实事项目实施,完善公共卫生防控体系。结合县情,深入调查研究,广泛征求意见,寻求持续发展之策,高起点、高标准、高水平、高质量编制“十四五”规划。



2021

**中华人民共和国第十四届运动会**

还有 337 天

**全国第十一届残运会**  
**暨第八届特奥会**

还有 374 天

Shaanxi China

# 誓让山村披“锦绣”

通讯员 柯增伟

紫阳县蒿坪镇黄金村党支部书记毕锦平身材瘦小,和声细语。但在瘦小的身体里,蕴含的是乡村振兴的大格局;软言语里,讲出的是有情有理的硬道理。

毕锦平在整村脱贫出列的关键时期担任村党委书记。村里的党员、群众都认为毕锦平不存私心,不谋私利,极力推荐他。当选后的毕锦平,把全部的精力都投入到工作中,以抓基层党建统领黄金村发展。

## 扛起发展重任

2017年5月,黄金村原党支部书记辞职,在脱贫攻坚的关键时期,各方面的工作压力接踵而来,蒿坪镇党委政府经多方考虑,给毕锦平多次做思想工作,让他挑起党支部书记重担,引领村民走向脱贫致富。毕锦平经过再三考虑,为了村民共同发展,放弃自己富足休闲的生活,不怕苦、不怕累,毅然挑起重任,满怀信心地接受挑战。

上任后的第二个月,2017年9月10日,天降暴雨,造成黄金村一组贫困户杨家宴的房子塌方,严重威胁该户住房安全。毕锦平得知后,第一时间赶到,毫不犹豫地拿出700元,个人请劳力及时清除塌方,保证了杨家宴住房安全。2017年10月,连续的阴雨,使黄金村一期安置点

的水窖垮台,掩埋了水泵,导致安置点居民无水可用,他得知后,立即掏腰包托人从安康带回价值1300元的水泵并安装,解决居民用水问题,之后从没有提出费用处理问题。

## 摘掉贫困帽子

为了打赢脱贫攻坚战,在村集体发展、村民增收方面,毕锦平想办法、找路子,在产业发展中做文章。他坚持把产业就业、稳定增收作为治本之策,探索出了一条“产业+生态+培训+就业”的脱贫路子。全力打造生态旅游村、特色果业村,累计发展茶园800亩,核桃900亩,樱桃1800亩,持续开展免费技能培训,累计培训修脚师、家政月嫂等1159人,实现就业创业530人,年增收1100万元。引进新社区工厂1家,帮助群众在家门口实现就业。

以激发内生动力为核心,坚持扶贫与扶志扶智相结合,持续深入推进新民风建设,规范运行贫困村“爱心超市”,培树勤劳致富、孝老敬亲模范65名,其中6人受到市、县表彰,实现了物质和精神“双脱贫”。

两年来,在毕锦平的带领下,全村扎实推进易地扶贫搬迁、农村危房改造、基础设施和公共服务设施建设,建设村集

中安置点2个,累计搬迁126户,完成危房改造39户,建成通村水泥路6.6公里,改造景区公路3.2公里,实施饮水工程8处,新建村卫生室、村活动室,群众生产生活环境显著改善。

2018年黄金村拟定为贫困村,面对时间紧任务重,毕锦平放弃一切节假日,全身心地投入到脱贫攻坚工作,加班加点带领一班子人日夜奋战,各项工作都走在前列,2018年下半年经过各级考核,黄金村顺利脱贫出列。

## 黄金村的“黄金时代”

在毕锦平上任前,蒿坪镇就结合脱贫攻坚和乡村振兴,为黄金村制定了发展规划,发展乡村旅游是其中的重要内容。黄金村的“黄金时代”已经来临。接力棒握在手上,毕锦平倍感责任重大。

黄金村的显月观始建于明嘉靖十年,毗邻的“七宝寨”,是被列为古紫阳八景之一的“七宝连云”。近年来,显月观每年在正月二十三日举办“迎春祈福庙会”,每到这天,周边县区群众蜂拥而至,或观看演出,或兜售商品,或祈福还愿,庙会一年比一年形式新,一年比一年人气旺,已形成以道教南派精髓为核心的特色文化旅游品牌。

蒿坪镇加大对黄金村的基础设施建

设力度,扩建了进村的“黄金大道”,新修了观光小环线等。这些基础设施建设共占用耕地、山林210亩,迁坟15座。毕锦平和平工作人上做群众工作。善于从群众角度思考问题,从大局出发把握导向,所涉及的群众,都爽快地同意占用,没有索要一分钱补偿,施工期间,没有出现一起阻工现象。

该村围绕乡村旅游,持续优化人居环境、培植经济增长点,发展兼具观赏价值和经济价值的花木,仅显月观可观赏范围内,就栽种了1500亩樱桃。毕锦平通过外出考察和自学,掌握了大量的果树管护知识,成为人称道的“土专家”。每到修枝等关键环节,毕锦平逐个地块检查指导,督促群众按照技术要求进行管理。在他的眼里,是一棵棵正在成长的树苗,在他的心中,却是繁花似锦的十里春景,硕果盈枝的丰收画卷。

虽然担任村党支部书记只有两年多时间,但是毕锦平已被该地党员干部视为榜样。毕锦平被授予紫阳县2018年度优秀党支部书记称号,组委会给他的颁奖词是:“心中有群众,心中有事业,心中有理想。”



# 市政府召开白石河硫铁矿污染治理工作专题会

本报讯(记者 翟本荣)10月10日,副市长寇全安主持召开白石河硫铁矿污染治理工作专题会议。会议深入学习中省市有关白石河硫铁矿污染治理工作批示指示、相关会议及文件精神,听取了白河县政府和市生态环境、自然资源、水利、应急管理等部门工作开展情况汇报,研究有关事项,部署相关工作。

寇全安指出,生态环境问题是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题,全力以赴治理白石河硫铁矿污染和全市矿山环境污染,是对政治站位、责任担当、能力作风的现实检验,也是实现生态经济化、经济生态化全省走前列全国争一流的重要保障。白河县和市级有关部门要进一步提高站位,高度重视白石河硫铁矿污染防治

理,按照省上统一要求有序推进污染隐患摸底排查、治理修复和生态保护工作,做到守土有责、守土负责、守土尽责,坚决打赢白石河硫铁矿污染治理总体战、攻坚战。各相关部门要密切配合,形成合力,在资金、项目、技术等方面给予大力支持,共同扛牢“一泓清水永续北上”的政治责任。

寇全安强调,有关县区和部门要汲取教训、举一反三,全面深入排查整治影响汉江水质安全的矿山污染隐患问题,加大联合执法检查,对违法违规问题从严从快从重处置。要严格执行生态环境损害赔偿制度,扎实抓好有主矿山生态损害赔偿工作,决不能让“环境有价、损害赔偿”成为一句空话,坚决守护好安康的青山碧水蓝天净土。

本报讯(记者 翟本荣)10月10日,副市长寇全安主持召开2020年全市土壤污染防治工作联席会。会议通报了全市净土保卫战工作进展和耕地安全利用等工作情况。

寇全安指出,土壤安全事关老百姓的“米袋子”、“菜篮子”“水缸子”,是以人民为中心发展理念的具体体现,是最普惠的民生福祉。各级各有关部门要深入学习领会、坚决贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记来陕考察重要讲话精神,进一步增强土壤污染防治工作的紧迫感和责任感,采取更加有力举措,确保“农产品生产安全”和“一泓清水永续北上”。

寇全安强调,各县区、各有关部门要加大对工业固体废物违法违规转移、生活垃圾、生产废弃物乱堆乱倒和“垃圾围堰”等问题的监管和打击力度,持续开展尾矿库环境风险排查管控,抓好农化肥减量增效,加快土壤污染源头治理和土壤污染治理修复项目实施力度。要成立工作专班,夯实压实职责,加快推进任务清单、责任清单落实,强化环境治理修复。要进一步加大考核问责力度,严格考核奖惩,对工作不作为、慢作为或者严重滞后的,进行追责问责,凝心聚力打赢净土保卫战。

旬阳、汉滨、平利、镇坪、紫阳等县区作表态发言,市考核办对土壤污染防治考核工作提出了具体要求。



10月11日,全市秋播(粮油)工作现场推进会在汉滨区张滩镇举行。活动通过观摩、培训、经验交流等形式,进一步提高市区镇三级农技人员专业技术水平和服务能力,加快小麦精量播种、油菜机械化直播等轻简化栽培技术推广进度,帮助农户节本增效、提高收益,确保全年粮食丰收。

周清 摄

9月1日,旬阳水电站厂房工程上游门机轨道平台处,随着现场指挥的一声令下,1号机组转轮室、座环吊装以及左五孔冲沙泄洪闸8号弧门右侧首个支铰安装工作正式拉开序幕。

旬阳水电厂属汉江流域梯级开发电站,总装机容量32万千瓦,是省重点工程、安康市重大民生工程、中国大唐集团目前最大的在建水电工程。该工程建成后,每年可为陕西电网提供电量约8.4亿千瓦时,节约标煤31.68万吨,节约燃料费19642万元。

砂石场开采入手,争取在复工复产方面实现“点”的突破。

经过一系列准备,2月14日下午,相对封闭的旬阳水电厂专用料场砂石开采工作按计划启动,第一车砂石骨料顺利运抵7公里外的储料场,打响了全面复工的第一枪。

## 各方支持,千名匠人进场铸精品工程

随着疫情的发展,如何组织厂房段施工人员返场复工成为最棘手的问题,这也是实现全面复工复产的标志性和关键工作。

厂房段施工人员基本上来自河南省济源市,当时,河南省与陕西省的客运业务已全部中断。2月12日,了解到济源市有序推进复工复产消息后,该厂主动向济源市汇报复工复产工作安排和企业疫情防控情况,请求允许组织专车接送务工人员。经过多次沟通,济源市政府同意在提供属地政府复工文件的前提下,开通绿色通道,安排人员返岗。在政府的对接下,经过600多公里的长途跋涉,6辆复工专车分别于2月23日、2月25日、3月2日抵达旬阳。

该厂实行大隔离、边防疫边复工。厂房工程于2月29日全面复

工、3月5日完成复工后“第一仓”混凝土浇筑。截至目前,该厂累计组织来自全国8省市千余人进场复工,并保持了确诊、疑似“双零”的良好态势。

该厂厂长杨新民说:“旬阳水电站工程能够顺利复工复产,得益于安康市、旬阳县政府的大力支持,得益于河南省济源市政府及人民的鼎力相助。”

## 主动担当,用心践行“六稳”“六保”

9月6日,在一系列安全防护措施的“护航”下,该厂充分发挥320吨和400吨履带吊以及门塔机的“联合调度”作用,随着2号机组最后一瓣总量为31.7吨的座环组件经过“翻身”并吊至指定位置,值此1、2号机组八瓣总重量为260余吨的座环全部顺利“归位”,同时左五孔冲沙泄洪闸8号弧门左、右侧两个支铰也调试、安装到位。座环提前安装就位,为实现2020年年底转轮及2021年底首批机组发电迈出了至关重要的一步。

为了铸造精品工程,旬阳水电站厂主动担当,围绕全年建设目标,成立大江截流指挥部,每天盘点落实、及时纠偏,健全完善倒逼追责机制,以日保周、以周保月,推

进工程建设“日清日结日进”;在安全管理方面,实施“网格化”全过程管理,严把“六道关口”、强化“现场六规”,落实“四个责任”,督查施工用电、机械作业、高空作业等,健全、完善“销号”闭环机制,密织施工安全“防护网”;在质量管控方面,严守施工流程、工艺和标准,强化现场“旁站”督办,筑牢质量关;在设备采购方面,成立专项验收小组,深入设备生产厂家,监督、验收设备制造质量,确保大件设备“零缺陷”。通过一系列管理举措,千方百计增加混凝土浇筑入仓手段,实现日浇筑量屡创新高。

为尽早建成旬阳水电站,早日形成“安康湖”,造福当地人民,该厂开展“矢志一流 百日攻坚”活动,成立10个攻坚组,保安全、提质量、促进度、控造价、树形象。各攻坚组将任务细化分解落实到人,过程节点清晰,工作落实闭环,实行重奖重罚的激励机制。各党支部开展“创岗建区”,组织成立党员突击队、青年突击队,冲锋在工程建设最前线,让年轻骨干在火线上进行锤炼,将党旗飘扬在攻坚一线。

